

浙江省农科院为武义县派送科技“大礼包” 院县共建农业产业发展研究院揭牌

本报讯 坐火车沿长江以南而行,遍地的梨花开得璨璨,这是浙江省农科院最新的一项科技成果——早熟梨优质新品种“翠玉”及设施栽培技术的生动写照。12月15日下午,2016年浙江省农业科学院与武义县科技对接活动在武义县科技馆举行。浙江省农科院与武义县举行2016年度院县合作项目签约仪式,浙江省农科院武义农业产业发展研究院揭牌,并举行了省农科院科技成果发布会。

会上,省农科院党委书记汤勇表示,省农科院和武义县政府进行新一轮的项目签约和为浙江省农科院武义农业产业发展研究院揭牌,既是对法人科技特派员工作的深化,也是加强院县科技合作和协同创新的重要举措。

汤勇指出,武义县今后的产业升级发展宜围绕大健康农业、大信息农业、大品牌农业和大创意农

业四大主线纵深发展。21世纪健康产业必将是大势所趋,随着大数据的普及,以远程控制、精准施肥为特色的智慧农业开始蓬勃兴起,农产品不仅要养胃、养颜、养生,还应在品牌上做到大而精。通过走旅游+特色产业路线,在创意农业上更是大有可为。如发展莲子观光产业,院地双方在柳城畲族镇合作实施院地合作“莲子科技示范基地建设”项目,引进350多个荷花新品种,建成集品种试验、技术培训、科普教育、休闲观光于一体的十里荷花产莲观光区和荷花物种园,累计接待游客超过8万人次,开拓了农民增收致富的新路径。

武义县委副书记、代县长章旭升表示,将以武义农业产业发展研究院成立为新契机,围绕武义农业产业需求和产业结构特色,在实施项目合作、开展科研攻关、加强协同创新等方面开展全方位多层次的合作,尤其在新品种选育、新技术研发及新模

式探索等方面建立更为紧密的合作机制,并将武义作为省农科院科研成果的重要转化基地,为推进现代农业提供强有力的科技支撑。

随后,由蔡为明、金梅松、孙彩霞、陈新娟等多位专家分别牵头的“菌-光互补”高产高效试验示范基地建设、红心火龙果与凤梨套种技术与示范、武义电商特色农产品品质优势评价与质量安全示范、蒲公英等多功能野生蔬菜种植与市场研发等10个院县合作项目与当地的企业负责人签约,内容涉及优质水果引种、农产品质量安全管控等方面的技术研究和示范推广,体现了“从田头到餐桌”全程技术服务和质量控制的理念。

会上共有5个省农科院专家的科技成果项目进行了路演,44个项目通过展板的形式进行场外展示。

见习记者 李娜

浙江省科协第十次代表大会 12月22日召开

本报讯 记者日前从浙江省科学技术协会获悉,浙江省科协第十次代表大会将于12月22日召开。大会为期两天,会上将选举产生新一届科协委员会,并对第七届“全国优秀科技工作者”和“十佳浙江省优秀科技工作者”进行表彰。

本次科协代表大会是党中央和浙江省委要求群团改革后的首次科协代表大会,大会将全面贯彻落实中央和省关于群团改革的精神和要求,代表名额向基层一线的科技工作者倾斜。大会597名正式代表、58名特邀代表中,来自高校、企业、科研院所、农村等基层一线的科技工作者代表将达484名,占代表总数的81.1%;女性代表161名,占代表总数的27.0%;来自企业(含非公有制企业)的科技工作者代表88名,占代表总数的14.7%;民主党派和无党派代表141名,占代表总数的23.6%。

本次代表大会强化创新发展力度,来自企业、科研院所的一线科技工作者将出任新一届科协委员会兼职副主席及挂职副主席。

见习记者 赖金鑫

浙江企业信息交换共享平台 实施“双告知”

本报讯 12月16日,记者从浙江省政府召开的全省“先照后证”企业登记信息“双告知”工作部署电视电话会议上获悉,从12月26日起,浙江省将正式实施“双告知”工作,即向企业告知企业审批许可事项,向审批部门告知登记信息,并统一在浙江政务服务网的“浙江企业信息交换共享平台”模块下实现各审批信息的精准推送与认领接收,实现工商登记机关与审批部门的工作有序衔接,确保商事登记改革的利好落地。

“浙江企业信息交换共享平台”是全省大数据应用示范项目之一,“双告知”是该平台首个投入实际应用的功能,通过该功能模块可将全省各级工商部门登记的“先照后证”企业登记信息,按审批权限精确推送至对应的审批许可部门或行业主管部门。其他功能模块也将从2017年2月起逐步启用。

本报记者 林洁 通讯员 沈雁

平阳印刷包装装备产业基地 获批国家级“火炬”基地

本报讯 日前,国家科技部火炬中心核定20个国家火炬特色产业基地,平阳县培育的国家火炬平阳印刷包装装备特色产业基地被认定为国家火炬特色产业基地之一。据悉,这是目前平阳县唯一的国家级火炬特色产业基地,也是平阳县科技创新工作的又一张“国家级”名片。

据了解,国家火炬平阳印刷包装装备特色产业基地获批后,对平阳县构建完善区域创新体系作用重大,有利于集聚印刷包装装备行业创新资源,做强区域产业特色,形成持续竞争优势。2016年初,平阳县科技局确定“政府、骨干企业、大专院校、中介机构等多方参与”的创建思路,积极开展国家火炬基地的创建工作,编制完成《国家火炬平阳印刷包装装备特色产业基地建设规划》,并顺利通过答辩、公示等环节。

见习记者 徐慧敏 通讯员 万鑫 潘小丽

杭州举行 首届社区亲子足球嘉年华活动

本报讯 男人们在场地上拼抢突击,妻儿们在场边呐喊助威,而当孩子们踏着父辈的足迹奔向绿茵场时,身后满是父母骄傲的鼓励与喝彩……12月17日,由临江花园足球俱乐部主办的杭州市首届社区亲子足球嘉年华活动现场,这一场景一次次感染着参与家庭。

作为杭城社区足球的标志性开端,此次嘉年华活动聚集起了全市社区足球圈久负盛名的6支球队及其家属,把比赛争冠、亲子活动以及球队年会等活动,融合成一次民间的足球娱乐盛会。撕名牌、拔河、背媳妇射门……各种趣味游戏,把现场气氛一次次推向高潮。而场边的烘焙烧烤区域,女人孩子们则结交了新的朋友圈。

据了解,杭州社区足球近年来发展迅速,表现活跃的有临江花园、左岸花园、江滨花园、水晶城、钱塘山水、闻涛社区、南屏晶都等社区球队,2013~2015年,已连续举办“社区”足球赛3届,参赛队伍已从最初的16支扩大到40支。

本报记者 孙常云

营业执照遗失公告

本公司(杭州勋业贸易有限公司,注册号330103000157541)不慎遗失由杭州市市场监督管理局2013年11月12日核发的营业执照副本,声明作废。

2016年12月20日

遗失启事

新昌县儒委镇旧宅村党支部委员会遗失公章一枚,声明作废。

2016年12月20日

遗失启事

本人吕国瑛遗失永安保险保单,保单号:23301001010001160000076;印刷号:ZJV00014932;声明作废。

2016年12月20日

注销公告

新昌县欣伟管道经营有限公司股东会已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知之日起30日内,未接到通知书的自本公告之日起45日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其没有提出要求。特此公告。

新昌县欣伟管道经营有限公司
2016年12月20日

手术导航机器人,提供精准微创操作

第三届中国(杭州)移动互联网大会高端项目齐亮相

本报讯 12月17日,第三届中国(杭州)移动互联网大会暨首届浙江省海外高层次人才创业峰会在杭召开,着重探讨信息安全、移动互联、云计算、新零售等方向的未来发展趋势。

本次海归人才创业峰会发起人、浙江大学创新创业中心创始主任代建俊告诉记者,该峰会自今年9月启动以来,共收到来自英国、德国、芬兰、以色列、美国等12个国家和地区100多个海归创业项目,涉及信息电子技术、生命科学技术、生物3D打印、医疗制药、电子商务、文化创意等多个领域。

项目路演环节上,8个北美、欧洲、澳洲、亚洲留学归国的海外高层次人才创新创业项目,从报名的100多个创业项目中脱颖而出,香港中文大学教授王德峰团队发明的医学手术导航机器人,其面向神经外科、

骨科、脊柱外科、泌尿外科等在内的系列手术导航机器人系统,不仅可协助外科医生完成个性化的手术方案设计,还可以为病人提供精确、稳定、微创的手术操作;国家“千人计划”专家李东舸博士团队发明的AirMove隔空输入技术具有世界领先的2D手势操控技术,其全球首创的隔空高速文本输入、隔空设备连接和二维手势识别方案,适合于移动计算、VR/AR、智能硬件等领域,这一技术将解决移动计算的瓶颈问题,对未来智能硬件产业带来突破性进展;巴西巴拉那联邦大学生物工程博士范雷法创立的菇香咖啡,则利用巴西蘑菇的抗肿瘤活性,研发出一种冲泡式固体饮料——菇香咖啡,可帮助国人提高免疫力、预防癌症。

见习记者 李娜 通讯员 曹琳洁



“海峡杯”创新创业大赛海选赛江浙分赛85项入选

八成参赛项目来自10多个国家

本报讯 12月14日上午,2016“海峡杯”(晋江)创新创业大赛海选赛江浙分赛在中科宝盛科技园拉开帷幕。此次入选海选赛江浙分赛场的85个项目,参赛选手80%来自海外10多个国家,涵盖美国、英国、加拿大、德国、瑞典等发达地区,不乏来自哈佛、剑桥、清华、北大等世界级知名高校的顶尖人才,其中也包含了杭州的本土选手。持续两天的比赛,除现场路演外,同时开启远程视频专场,为无法到现场路演的外省和海外项目提供参赛便利。

中科院骆裕龙博士团队此次带来的是“AR线下连锁门店体验式管理应用”项目,该项目利用成熟的

AR技术,收集门店消费者海量数据整合为大数据,从而为门店品牌商提供精确的消费者行为分析,帮助提升门店销售效率。“当我们踏进一家线下服装店的那一刻起,就产生了海量的大数据信息。”项目路演人徐晓彤表示,成熟的AR技术对数据的采集和捕捉更为有效,且成本更低。该应用的核心技术可分为VR、图像识别、大数据分析,这几个技术在不同阶段发挥不同作用,最终服务于厂家。

除此之外,当天还有应用于节能环保器件的高性能液相石墨烯、智能母语语言教育机器人、白血病的精准个体化治疗和检测、3D光触媒空气净化

系统等参赛项目,涉及了电子信息类、先进制造、互联网、新能源、文化创意和生物医药等十大领域。

江浙赛场的参赛项目呈现三个特点:产业贴合度高,参赛项目符合国家产业政策导向,行业集中在大健康、新一代信息技术、智能制造三个领域,并与“互联网+”接轨,能与浙江、晋江本地传统产业进行良好结合;项目质量高,60%以上参赛项目均有博士参与,并已通过中试鉴定,具备产业化条件,极具发展潜力;国际化程度高,海外参赛项目数占江浙赛区总报名数的比例高达80%。

本报记者 林洁

第二届浙商大会签约总投资143.3亿元

本报讯 12月17日,以“携手·创新·共享”为主题的第二届浙商大会在诸暨召开,近500名市内外浙商参加。

据了解,目前诸暨已拥有25个省级诸暨人联谊会,9个海外(境外)诸暨同乡会,7个省内诸暨人联谊会,23个城市成立了异地商会,在全国、全球形成了一张庞大的“亲情网”。从2010年至今,诸暨引进回归项目数百个,回归资金总额达400多亿元,其中,杭州市诸暨商会成立五年,回归投资总额达45亿元。

投资13亿元的越宇机电城、投资10亿元的联想科技城、投资5亿元的仙人阁民族风情苑;研制出“中国第一块芯片”的留美博士骆建军从美国回

乡创业,美籍博士阮建忠夫妇回乡创办公司……这些年,一批又一批在外创业的诸暨籍人士陆续回到家乡,以投资创业的方式回报家乡、建设家乡。

在本届大会上,回音必集团与诸暨开发委签约,拟在经济开发区择地500亩左右,新建集产品研发、中试孵化、制剂生产、中药种植等为一体的现代中药综合产业园。该项目计划投资20.5亿元,分三期实施,是本次签约投资最大的项目。湖北王前农业开发有限公司总经理郭伟锋是诸暨人,这次他计划投资1.43亿元,在山下湖镇建立500亩基地,新上全自动集约工厂化清水珍珠养殖项目,计划建成集全自动化清水珍珠养殖、无公害优质水产养殖、大规模水质净化、附属产品加工、休闲旅游为

一体的全国性示范基地。

中科院沈阳自动化所义鸟中心首席科学家、国家“千人计划”人才满志红教授,成功研发了袜子自动包装机,是袜业行业“机器换人”的重点装备。本届大会上,满志红与诸暨市沈唐机器人科技有限公司合作签约,决定投资1000万元,实施袜子自动包装机研发生产项目。长生鸟集团董事长阮华君博士的国家众创空间魔方工坊与诸暨市政府合作,计划建立一个海创园,以吸引更多的海外高层次人才到诸暨创业。

据悉,本届大会签约项目共有26个,总投资额143.3亿元,其中人才回归项目5个。

本报记者 孙常云 通讯员 翁均飞

2016中国家族企业健康指数报告发布

有系统传承规划的企业不到8%

本报讯 在新经济时代带来的“冲击”下,家族企业在应对转型与传承等挑战方面,表现如何?他们又该如何实现健康发展?在日前举行的第十二届创业与家族企业国际研讨会暨第十届国际家族企业论坛上,浙江大学管理学院发布了《2016中国家族企业健康指数报告》。这是该学院进行的第五次家族企业健康指数研究。

浙大管理学院副院长、企业家学院院长陈凌教授对报告进行了解读,并重点介绍了六大核心发现。

陈凌指出,2016年中国家族企业健康指数的总得分分为75.99分,仍处于健康状况的中级阶段,国内家族企业对“怎么传”的问题的规划与思考还不够,只有7.69%的家族企业有系统的传承规划和周详的书面方案;企业家子女参与经营是企业健康发展的“双刃剑”,子女参与经营的企业更加注重创新和长期导向,但同时也更加不重视创造更多的就业岗位,忽略了与员工建立和谐的关系。

此外,他还表示,家族企业中,职业经理人参与决策的程度仍表现欠佳,仅有27.93%的企业主选择与职业经理人商议决定重大战略决策;中国家族企业表现出“增长放缓,内力不足”的现象,总体研发

活跃度不高,无论从研发投入的资金规模还是占销售收入的比例来看都明显偏低;国际化为家族企业提供了新的转型升级路径,开展了国际化业务的企业在组织规范化程度、企业创新、周边绩效、环保责任承担等方面的表现要显著好于未开展过国际化业务的企业。

因为家族内部保密、沟通匮乏、信任缺失从而导致企业出问题的案例比比皆是。家族企业健康指数根据三个维度建立,即企业家精神、行为和环境影响。陈凌将研究成果分成五点讲述,首先是目前的中国家族企业总体来说比较平稳,但是在某种程度上掩盖了愿意配合问卷调查的家族企业必然已经是成功者的事实,换言之,在那些没有意愿填写问卷的家族中,问题可能会很多。其次,实际参与是一把“双刃剑”,家族企业应该关注对高管团队的培养。第三,家族企业应该进行职业化管理,尤其是决策规范程度需要提升。第四,国内家族企业绩效表现不佳,这是创新不足的结果。第五,女性在家族企业已经逐渐开始扮演重要角色。

同时,众多大咖学者围绕“家族企业的转型与发展”带来了精彩分享。

浙大经济学院教授、企业家学院学术委员会委

员周生春以“新经济时代的家族企业”为题作了演讲,他从历史的视角,梳理了家族企业发展的沿革,认为家族企业如今面临巨大挑战乃至衰退的核心原因是资本的自由流通,家族企业对资本的控制者变成了被资本所制约的状态。因此在现代社会,家族企业的未来只有在不断培养家族凝聚力、对抗资本扩张和全球化带来的消极影响,才能真正永续经营。

加拿大丹丘国际创始人张婧娣(Janet Zhang)从服务机构的角度探讨了“共同成就中国卓越家族和家族企业”的问题,针对现在家族企业对相关服务机构的信任,同时又又在传承问题上屡屡失败的现实,她觉得这个状态必须要改变,家族企业尤其需要改变对信托和保险十分抗拒的心理。

浙大管理学院副教授梁军生总结了家族企业的三个新现象,即海归回归、巾帼崛起和控股家族与职业管理,进而提出三个新问题:传承计划缺失,巾帼忧虑和同根不同。针对这三个问题,梁军生的方法则是通过资本运作和家族企业同步来解决。对于目前家族企业的模式,梁军生指出,以创代传、以创促传和兄弟合伙三个模式是现实可行的。

本报记者